OcHoBubIe aaropuTMbl 2022 Henena 3

AJropuTMbl «pa3aedit 1 BJaCTBYi»

1 Function BSearch(A, z,[,r): 1 Function HelloWorld(n):

2 if [==r then 2 if n < 2020 then

3 if x == A[l] then 3 for i =1ton do

4 ‘ return [ 4 ‘ print ("Hello, World!");
5 else 5 end

6 ‘ return Ni/ 6 else

7 end 7 HelloWorld(|n/3]);

8 end 8 print ("Hello, World!");

9 if = > A[|%]] then 9 HelloWorld(|n/3]);

10 | BSearch(A,z, [5],r) 10 for i = 1 to 2020 do

11 else 11 ‘ print ("Hello, World!");
12 ‘ BSearch(A, z,l, [ 5~]) 12 end

13 end 13 end
14 end 14 end

1. ITocrpoiiTe aepeBo pekypeuu Jjid aaroputMma BSearch, KOTOPBI UIET BXOXKICHUE YUCTIA X B OT-
COPTUPOBAaHHBIN MaccuB A, 1 oleHnTe €ro BpeMeHHYI0 CJI0KHOCTh. Cunraiite, 910 apudMeTnIecKue
onepalun 1 oreparwu cpapaennst crosat O(1).

2. Onpegesium f(n) kak KomaectBo BbiBojoB «Hello, World!» dyukiumeit HelloWorld(n). Ouenure
acuMIToOTuKy pocta f(n).

Ecmr B pexyppentnom coornomrennn T'(n) = aT'(}) + f(n) me ykasamno okpyrienne, To MOXHO

cauTaTh, 9T0 N — crenenpb b. IIpn maabix n canraercs, aro T'(n) — koHcTaHTA.

3. Haiitu acumnrorudeckyio orenky yHkiwn 1'(n), BOCIOIB30BABIINCH OCHOBHON TEOPEMOii 0
peKypcuu:

a) T(n) =3T(%)+cn; 6) T(n) =8T(%)+cn? B) T(n)=8T(%)+ cn'.

4. TTocTpoiiTe aJropuT™M, KOTOPbI HAXOAUT B MAcCUBe a OTPe30K all,...,r], | < r ¢ MakcHMasbHO

merpuxoit all] + alr] + > ali].
i=l

B ciryqae, Korta B peKyppeHTHBIX COOTHOIIIEHUSIX BOZHUKAIOT OKPYITJICHHUS, 38/1a19y MOXKHO PEIATh
cumTasi, 9T0 UX HET, T.e. CIUTaTh, 9TO Ha Bx0J T'(n) MOryT H0OJaBaThCs APOOHbIE MAPAMETPHL. DTO
obsieraut 3azady. OMHAKO JJIS TOTO, 9TOOBI JIyUIIe pa3obpaThbCs B TeMe, PEKOMEHJIyeM peIllaTh
3a/1a91 C YIETOM OKPYIVIEHHI.

5. Haiitu acumirornaeckyio orenky 7T'(n), UCIIOIB3Yst JIepeBbsl PEKYPCHUN:

a) T'(n)=T(%])) + T((%"D +cn; ©6) T(n) =4T(15])) + cn?logn.

6. [TocrpoiiTe nTepaTUBHYIO BEPCUIO AIrOPUTMa COPTHPOBKE ciausaueM (MergeSort).

7. Duement maccuBa A[l, .., n| HaspIBaeTca majority element, ecau BeTpedaeTcs B MaccuBe A He
mensbine |5 | pas. HocTpoiite anropurym «pasjesdii u Bl1acTByii», KOTOPBIT HaxoauT majority element
B MaccuBe 3a O(nlogn), eciim o ectb. Onepanun cpaBHEHHUS SJIEMEHTOB KaK YUCesT 3alpPeIieHbl
(mpejsicraBbTe, YTO BBl HMeeTe JIeJI0 ¢ MACCHBOM KAPTHHOK); BbI MOXKETE TOJILKO MPOBEPSITH YCIOBUS

sugia Afi] == A[j].



